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Question: I am looking for information about the public availability of this thesis:

https://research.tue.nl/en/publications/design-of-error-control-coding-schemes-for-three-problems-of-nois

Being:

e From which date was this thesis available in the library? (not the official publication date of
01/01/1988, but when physical copies were actually available to borrow etc.). The official publication
date is usually the day the thesis was defended (which was January 5, 1988).

e  Are any librarians from that time (approx. 1990) still working there? Preferably from the mathematics
& information science library?

e Can anyone (e.g. the above-mentioned librarian) describe how a thesis was filed then? Particularly: At
the time, was a code used specifically for the subject of the thesis or would I have been able to find it
then just using the author’s name? Would someone have been able to find this thesis without knowing
the author’s name?

The reason I am asking these questions is that I am trying to prove that an old patent was not as new/
innovative as considered at the time, because the author of this thesis published certain technologies. But,
according to certain specific rules, a thesis only counts as an official publication if the public (and not, e.g.
just students) were able to find this work in a library (by searching by subject, not the author’s name).
Date entered: 08:29:06 p.m. 08/03/2018 (GMT +0200)
Institution name: ~ Royal Library
National Library of The Netherlands

History of question

Date entered Response from  Response or other action
08:29:06 p.m. 08/03/2018  User’s question: I am looking for information about the public availability of this thesis:
(GMT +0200) https://research.tue.nl/en/publications/design-of-error-control-coding-schemes-

for-three-problems-of-nois

Being:

e From which date was this thesis available in the library? (not the official
publication date of 01/01/1988, but when physical copies were actually
available to borrow etc.). The official publication date is usually the day the
thesis was defended (which was January 5, 1988).

® Are any librarians from that time (approx. 1990) still working there?
Preferably from the mathematics & information science library?

e Can anyone (e.g. the above-mentioned librarian) describe how a thesis was
filed then? Particularly: At the time, was a code used specifically for the
subject of the thesis or would I have been able to find it then just using the
author’s name? Would someone have been able to find this thesis without
knowing the author’s name?

The reason I am asking these questions is that [ am trying to prove that an old
patent was not as new/innovative as considered at the time, because the author of
this thesis published certain technologies. But, according to certain specific
rules, a thesis only counts as an official publication if the public (and not, e.g.
just students) were able to find this work in a library (by searching by subject,
not the author’s name).
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10:34:04 a.m. 08/06/2018 Dear Mr. Steinbusch,

(GMT +0200)
This title was entered into our catalog on 04/26/1988. This item could be
requested from the catalog from this date. During input, this thesis received the
following keywords:

Keyword Warehouse: Information processing

Keyword GOO [Common Subject Unlocking]: Data transmission, Errors,
Correction, Coding theory; Theses (type)

Nothing was modified, removed or added regarding these keywords.

The online catalog of KB National Library http://opc4.kb.nl/ offers various
search keys. This publication can be found from input using the search keys of
all words, title words, author’s name, keyword Warehouse, keyword GOO,
publisher and application number.

This publication was treated as follows after receipt at the KB National Library:
A title description was created, it was allocated an application number (also
placement number in the warehouses), the title description was entered into the
catalog and the book was placed in the warehouse and could be requested and
consulted from that moment. The KB National Library does not have librarians
as described by you.

Furthermore: This item is also available at the following libraries:

Amsterdam, Amsterdam University and College

Delft, TU [University of Technology] Delft, Library Document Supply
University of Technology Eindhoven, Information Expertise Center

Groningen, Library Groningen University, Front Office

Leiden, University Libraries Leiden BLD — UB [University Library]

Tilburg, Tilburg University, University Library

Utrecht, Utrecht University, University Library Outbuilding; Dept. PDU/IBL
[Interlibrary Loan]

I hope to have been of service with this reply.

Kind regards,

Hein Maassen

Service Team

KB National Library

10:34:10 a.m. 08/06/2018  Response: Concluded by librarian no. 115178.
(GMT +0200)
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Mijn reactie

Vraag: 13803125

Vraag: Ik ben op zoek naar informatie over de publieke beschikbaarheid van dit proefschrift:
https://research.tue.nl/en/publications/design-of-error-control-coding-schemes-for-three-problems-of-nois

Namelijk:

« Vanaf welke datum was dit proefschrift verkrijgbaar in de bibliotheek? (niet de officiéle publicatie datum
van 1/1/1988, maar wanneer er letterlijk physieke kopien beschikbaar waren om te lenen e.d.). De officiéle
publicatie-datum is typisch de dag dat het proefschrift verdedigd is (dat was 5 januari 1988).

« Is er een bibliothecaris van die tijd (rond 1990) die nog steeds bij jullie werkt? Bij voorkeur van de
wiskunde & informatica bibliotheek?

+ Kan iemand (bv de bovenstaande bibliothecaris) beschrijven hoe destijds een proefschrift werd
gearchiveerd? Met name: werd er toen een code gebruikt die specifiek was voor het onderwerp van het
proefschrift, of zou ik het destijds alleen kunnen vinden via de naam van de auteur? Zou iemand dit
proefschrift hebben kunnen vinden zonder de naam van de auteur te weten?

De reden dat ik deze vragen stel is dat ik probeer aan te tonen dat een oud patent/octrooi destijds niet zo
nieuw/vernieuwend was als gedacht, omdat de auteur van dit proefschrift bepaalde technologién heeft
gepubliceerd. Maar, onder bepaalde specifieke regels telt een proefschrift alleen als een officiéle publicatie
als het publiek (en niet, b.v., alleen studenten) de mogelijkheid hadden om dit werk te vinden in een
bibliotheek (door te zoeken naar het onderwerp, niet naar de auteursnaam).

Datum invoer: 20:29:06 2018/08/03 (GMT +0200)

Naam van het Koninklijke Bibliotheek
instituut: Nationale bibliotheek van Nederland

Vraaggeschiedenis

Datum invoer Reactie van Reactie of andere actie
20:29:06 2018/08/03 (GMT  Vraag gebruiker: Ik ben op zoek naar informatie over de publieke beschikbaarheid van dit
+0200) proefschrift: https://research.tue.nl/en/publications/design-of-error-control-

coding-schemes-for-three-problems-of-nois

Namelijk:

« Vanaf welke datum was dit proefschrift verkrijgbaar in de bibliotheek? (niet
de officiéle publicatie datum van 1/1/1988, maar wanneer er letterlijk physieke
kopien beschikbaar waren om te lenen e.d.). De officiéle publicatie-datum is
typisch de dag dat het proefschrift verdedigd is (dat was 5 januari 1988).

« Is er een bibliothecaris van die tijd (rond 1990) die nog steeds bij jullie werkt?
Bij voorkeur van de wiskunde & informatica bibliotheek?

+ Kan iemand (bv de bovenstaande bibliothecaris) beschrijven hoe destijds een
proefschrift werd gearchiveerd? Met name: werd er toen een code gebruikt die
specifiek was voor het onderwerp van het proefschrift, of zou ik het destijds
alleen kunnen vinden via de naam van de auteur? Zou iemand dit proefschrift
hebben kunnen vinden zonder de naam van de auteur te weten?

De reden dat ik deze vragen stel is dat ik probeer aan te tonen dat een oud
patent/octrooi destijds niet zo nieuw/vernieuwend was als gedacht, omdat de
auteur van dit proefschrift bepaalde technologién heeft gepubliceerd. Maar,
onder bepaalde specifieke regels telt een proefschrift alleen als een officiéle
publicatie als het publiek (en niet, b.v., alleen studenten) de mogelijkheid
hadden om dit werk te vinden in een bibliotheek (door te zoeken naar het
onderwerp, niet naar de auteursnaam).

Antwoord:
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10:34:04 2018/08/06 (GMT
+0200)

10:34:10 2018/08/06 (GMT ~ Antwoord:
+0200)

Page 2 of 3

Geachte heer Steinbusch,

Deze tiel is in onze catalogus ingevoerd op 26-04-1988. Vanaf deze datum kon
dit werk uit de catalogus worden aangevraagd. Bij de invoer heeft dit
proefschrift de volgende trefwoorden ontvangen:

Trefwoord Depot: Informatieverwerking

Trefwoord GOO: Datatransmissie, Fouten, Correctie , Coderingstheorie ;
Proefschriften (vorm)

Aan deze trefwoorden is sindsdien niets meer veranderd, verwijderd of
toegevoegd.

De online catalogus van KBNationale Bibliotheek http://opc4.kb.nl/ biedt
diverse zoeksleutels aan. Deze publicatie is vanaf de invoer te vinden met de
zoeksleutels alle woorden, titelwoorden, naam auteur, trefwoord Depot,
Trefwoord GOO, uitgever en aanvraagnummer.

Deze publicatie werd na aankomst bij KB|Nationale Bibliotheek als volgt
behandeld: er werd een titebeschrijving vervaardigd, er werd een
aanvraagummer (is tevens plaatsingsnummer in de magazijnen) aan
toegekend, de titelbeschrijving werd in de catalogus ingevoerd en het boek
werd in het magazijn geplaatst en was vanaf dat moment aanvraagbaar en
raadpleegbaar. Een bibliothecaris zoals door u omschreven heeft KB|Nationale
Bibliotheek niet.

Overigens: dit werk bevindt zich ook bij de volgende bibliotheken:
Amsterdam, Universiteit en Hogeschool van Amsterdam

Delft, TU Delft Library Document Supply

Technische Universiteit Eindhoven Informatie Expertise Centrum

Groningen, Bibliotheek Rijksuniversiteit Groningen Frontoffice

Leiden, Universitaire Bibliotheken Leiden BLD - UB

Tilburg, Universiteit van Tilburg Universiteitsbibliotheek

Utrecht, Universiteit Utrecht Universiteitsbibliotheek Uithof; afd. PDU/IBL

Ik hoop u met dit antwoord van dienst te zijn geweest.
Met vriendelijke groet,

Hein Maassen

Team Dienstverlening

KB|Nationale Bibliotheek

Afgesloten door bibliothecaris # 115178.

Antwoord

Geef hier een aanvullende reactie:
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Reactie zenden Vraag afsluiten Terug naar Vragenlijst

* Gebruikt zomertijd
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